ГОСТ Р 42.6.01-2024 «Гражданская оборона. Обеспечение постоянной готовности сил и средств гражданской обороны. Организация и проведение учений и тренировок. Общие требования»

[bookmark: _GoBack]Впервые утверждён национальный стандарт, определяющий общие требования к организации и проведению учений и тренировок по гражданской обороне. Документ разработан экспертами ВНИИ ГОЧС.
Целесообразность разработки национального стандарта обусловлена необходимостью формирования единых подходов к обеспечению готовности органов управления и сил гражданской обороны к практическим действиям по предназначению на федеральном, региональном, местном и объектовом уровнях. Это позволит обеспечить необходимый уровень защищённости населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов. 
В основе стандарта актуализированные положения «Инструкции по подготовке и проведению учений и тренировок по гражданской обороне…» и «Методических рекомендаций по подготовке и проведению учений и тренировок по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», утверждённых МЧС России в 2020-2021 годах.
При разработке национального стандарта экспертами института учтены результаты анализа проведения в течение нескольких лет всероссийских тренировок по гражданской обороне, участниками которых были федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, организации.

Стандарт вступит в силу с 1 октября 2024 года.



Информация взята из открытых интернет-источников.
