В зависимости от масштабов чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера делятся на следующие категории: локальные, местные, территориальные, региональные, федеральные и трансграничные.
Действующей редакцией постановления № 304 определены критерии отнесения сложившейся обстановки к чрезвычайной ситуации межрегионального характера, аналогичные критериям для чрезвычайной ситуации регионального характера, за исключением зоны чрезвычайной ситуации, которая должна затрагивать территорию двух и более субъектов Российской Федерации.
Проектом предполагается внести изменения в постановление Правительства РФ от 21.05.2007 № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (https://bif.one/LQnumR2).
Им увеличат размер материального ущерба для целей классификации ЧС:
1) для ЧС локального характера – с 240 тыс. руб. до 360 тыс. руб.;
2) для ЧС муниципального и межмуниципального характера – с 12 млн. руб. до 18 млн. руб.;
3) для ЧС регионального характера размер материального ущерба должен составить свыше 18 млн. руб., но не более 1,8 млрд. руб.;
4) для ЧС федерального характера - свыше 1,8 млрд. руб.

Одновременно уточняются критерии отнесения чрезвычайных ситуаций к ЧС межрегионального характера.
В новой трактовке:
Чрезвычайная ситуация межрегионального характера – это когда зона чрезвычайной ситуации затрагивает территорию двух и более субъектов Российской Федерации, при этом количество людей, погибших и (или) получивших ущерб здоровью, составляет свыше 50 человек, но не более 500 человек либо размер материального ущерба составляет свыше 180 млн. руб. в каждом из двух и более субъектов Российской Федерации при условии, что зона чрезвычайной ситуации в каждом из этих субъектов Российской Федерации затрагивает территорию двух и более муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов или внутригородских территорий города федерального значения, при этом общий размер материального ущерба не превышает 1,8 млрд. руб.
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