Для того, чтобы пройти обучение в учебно-методическом центре необходимо подать заявку в штаб (отдел) ГОЧС района, в котором находится Ваша организация или администрация, о необходимости обучить должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС, вновь назначенных на определенную должность или тех, у кого истек срок предыдущего обучения (от 1 года до 5 лет в зависимости от категории). Образец заявки на обучение специалистов находится в разделе Меню.
[bookmark: _GoBack]Специалисты штаба ГОЧС формируют общую заявку от района и отправляют ее в адрес УМЦ для формирования плана комплектования и учебного плана УМЦ на будущий год. Заявки принимаются до определенного времени, указанного в официальном письме на администрации районов от Управления (как правило, сентябрь-октябрь). Заявки, полученные после указанной даты, учитываться не будут!
После подписания планов в Правительстве Алтайского края, сканы документов направляются в администрации районов и городов, оттуда уже по организациям.
В соответствии с планами, все специалисты, подлежащие очному обучению, должны прибыть на занятия в учебно-методический центр с направлением на обучение (образец направления находится во вкладке Меню). 
Специалисты, подававшие заявку на дистанционное обучение, получат электронные письма на адрес начальника ГОЧС с указанием логина, пароля, адреса сайта, условиями и порядком прохождения обучения.
После изучения курса все слушатели сдают итоговый тест, по результатам которого (не менее 75%) выдаются удостоверения о повышении квалификации установленного образца.
