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Настоящий стандарт устанавливает общие требования к организации первоочередного жизнеобеспечения населения, пострадавшего при чрезвычайных ситуациях (ЧС), причиной возникновения которых являются аварии, опасные природные явления, катастрофы, распространение заболевания, представляющего опасность для окружающих, стихийные или иные бедствия.
Стандарт актуализирован в связи с необходимостью корректировки и доработки отдельных требований к первоочередному жизнеобеспечению пострадавшего населения с учетом современного федерального законодательства.
В документе введена новая терминология, учтены нормы и нормативы, согласно которым различные группы населения будут обеспечиваться продуктами и водой, одеждой, бельём и обувью. Также нормы предусмотрены нормы обеспечения пострадавших жильем и коммунально-бытовыми услугами.
[bookmark: _GoBack]Целью актуализации являлось обобщение накопленного опыта, нормативное закрепление и приведение в соответствие с действующими современными понятиями вопросов первоочередного жизнеобеспечения населения.
Требования, изложенные в стандарте, основаны на анализе отечественных федеральных, региональных и ведомственных норм, на результатах отечественных научных исследований предыдущих лет, а также учитывают опыт по оказанию всей необходимой помощи пострадавшим от чрезвычайных ситуаций.
