Утверждены обязательные требования к критически важным объектам в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, правообладателями которых являются эксплуатирующие организации, подведомственные Роспотребнадзору России.
[bookmark: _GoBack]Соответствующий приказ Роспотребнадзора от 17 августа 2023 г. № 516 «Об утверждении обязательных для выполнения требований к критически важным объектам в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, правообладателями которых являются Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека или организации, эксплуатирующие критические важные объекты, в отношении которых Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека осуществляет координацию и регулирование деятельности» опубликован на портале правовой информации.
Критерии отнесения объектов или организации Роспотребнадзора к критически важным объектам утверждены приказом Роспотребнадзора от 26.05.2022 №277.
Для КВО Роспотребнадзора основными угрозами ЧС являются аварии с выбросом (утечкой) в окружающую среду ПБА I-IV групп патогенности по СанПиН 3.3686-21.
Приказ содержит комплекс мер: 
• по предупреждению возникновения и развития ЧС; 
• по снижению размеров ущерба и ликвидации ЧС; 
• по обеспечению устойчивости функционирования КВО и жизнедеятельности работников эксплуатирующей организации на КВО в ЧС; 
• требования к оценке готовности эксплуатирующей организации к предупреждению и ликвидации ЧС и определению достаточности выполняемых мер.
 
Приказ вступает в силу с 1 сентября 2024 года, действует до 1 марта 2028 года.
