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«Концепция развития общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей (ОКСИОН)» 
(одобрена на заседании Правительственной комиссии 
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций 
и обеспечению пожарной безопасности, протокол от 27.06.2024 №7)

Концепция представляет собой систему взглядов, принципиальных положений и направлений по развитию общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей, предназначенной для доведения до населения экстренной информации о фактических и прогнозируемых опасных природных явлениях и техногенных процессах, загрязнении окружающей среды, заболеваниях, которые могут угрожать жизни или здоровью граждан, а также правилах поведения и способах защиты.
[bookmark: _GoBack]В документе конкретизируются отдельные положения Стратегии в области развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на период до 2030 года, а также учтены основные положения иных документов стратегического планирования, затрагивающих сферу оповещения населения.
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OJIOBPEHA

Ha saceannu TIpaBUTELCTBEHHOI KOMHCCHI
110 IPEYNIPEAKICHHIO H JIHKBHIALNN
4pE3BBIYAIHBIX CHTYALHiT H 00ECTICUSHHIO
noxapHoit Ge3omacHoeTH

(npoToxon o 27 mios 2024 1. Ne 7)

Kouuenuust
Pa3BUTHS 0BLIEPOCCHTiCKoli KOMILICKCHOI CHETeMBI
HHQOPMUPOBAHIS! 1 ONOBELICHHS! HACEICHUS
B MECTAX MACCOBOTO IpeGIBANMS T0%eil
(OKCHOH)




